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Broj aktivnih licenciranih detektiva u RH se kreće između 35 i 40. To je gotovo 
pa neprimjetna veličina u hrvatskoj javnosti i to HRPD svim sredstvima mijenja 
na dnevnoj bazi. No dodatno nas brine umjetna “nevidljivost” kod državnih 
službi i institucija koje svojim nerazumijevanjem otežavaju rad detektivima na 
svim razinama

Adela Krivanek Magerl

SIGURNO STE čuli ste za onu gotovo 
pa pristojnu uzrečicu: “Neka živiš u zani-
mljivim vremenima”. Nakon što na brzinu 
promislite, nekako se, na prvu, baš i ne 
poistovjetite sa zanimljivim vremenima. 
Zatim malo bolje pogledate što se oko 
vas događalo u proteklih godinu dana 
i shvatite da ste ‘zakucani’ na stolcu rin-
gišpila koji ne staje i da je ta uzrečica u 
stvari baš zeznuta kletva. 

Uhićenja i istrage osoba na viso-
kim pozicijama u organizacijama koje 
predstavljaju perjanicu društva; upitne 
izjave osoba na položajima od kojih se 
očekuje zaštita i sigurnost građana, a na 
koje se javnost s pravom zgraža nakon 
grešaka koje rezultiraju gubitkom ljud-
skih života; izostanak obnove nakon 
prirodne nepogode, dok su sredstva za 
istu osigurana; korupcija koja se suzbi-
ja s figom u džepu; izigravanje propi-
sa koje dovodi do devastacije obale i 

životnog okoliša. Ostaje za debatu da 
li sve ovo može biti dio “novog normal-
nog”, no ostavlja prilično velike frustra-
cije kako na pojedince, tako i na druš-
tvo u cjelini.

Sve navedeno kontekst je u kojem 
Hrvatski red privatnih detektiva obilje-
žava svoju godišnjicu i dednitivno se ne 
može poreći da to nisu “zanimljiva” vre-
mena. No nakon prvih godinu dana smo 
više nego sigurni da je odluka o osniva-
nju Reda više nego ispravna. Pogotovo u 
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svijetlu činjenice da je ime i sama reputa-
cija dosadašnje udruge prilično narušena 
posljednjim događajima. Takvi neželjeni 
događaji ostavljaju trajne posljedice i na 
reputaciju detektivske struke i na per-
cepciju iste u zajednici. Štetu nanesenu 
ugledu struke nije moguće ispraviti u 
kratkom roku, no svakako je naš trajni 
cilj i zalog da pokažemo da HRPD okuplja 
časne i etične profesionalne detektive 
bez mrlja na karijeri koji su svjesni svoje 
uloge i odgovornosti u zajednici. A tome 
u prilog govori i naš Kodeks detektivske 
etike koji se nalazi javno dostupan na 
našim web stranicama.

Dugotrajna i iscrpljujuća bitka 
Broj aktivnih licenciranih detektiva u RH 
se kreće između 35 i 40. To je gotovo pa 
neprimjetna veličina u hrvatskoj javno-
sti i to HRPD svim sredstvima mijenja 

na dnevnoj bazi. No dodatno nas brine 
umjetna “nevidljivost” kod državnih služ-
bi i institucija koje svojim nerazumijeva-
njem otežavaju rad detektivima na svim 
razinama. I tu smo svjesni da nas čeka 
dugotrajna i iscrpljujuća bitka s birokra-
cijom koju ćemo izvojevati. Treći aspekt 
nevidljivosti dolazi van granica RH, a što 
smo našim aktivnim pristupom i komuni-
kacijom vrlo brzo uspjeli anulirati. 

Javljaju nam se stručne udruge i 
komore iz gotovo svih EU zemalja i pita-
ju postoji li prostor za suradnju jer da su 
im dosadašnja iskustva iz Hrvatske prilič-
no negativna. Te i takve dojmove kolega 
smo okrenuli u pozitivnom smjeru i tre-
nutno aktivno surađujemo s detektivima 
iz Njemačke i Makedonije, udruženjem 
iz Austrije, udruženjem iz Švicarske, 
komorom detektiva iz Slovenije, a uspo-
stavljena je i komunikacija s komorom 
detektiva Italije koja vodi prema ozbilj-
nijoj suradnji.

Na naše pitanje što je do sada bio 
problem u suradnji s hrvatskim detek-
tivima, dobili smo gotovo pa unisoni 
odgovor - nedostatak interesa od strane 
hrvatskih kolega. I to nam je pokazatelj 
koji navodi na zaključak kako stručne 
udruge i komore ne rade svoj posao na 
ispravan način. Ma koliko se oni trudili 
razuvjeriti javnost u suprotno, uhićenje 
vodećih osoba im prilično tvrdo razbija 
sve PR strategije. U tom smislu HRPD 
ima potpuno drugačije postavke i smjer 
u kojem smo krenuli. Jedna od naših vrli-
na na koju smo izrazito ponosni je da 
smo potpuno otvoreni za suradnju, ne 

samo s kolegama detektivima nego i s 
kolegama iz ostalih struka poput prav-
nika, vještaka, kriminalista, forenzičara, 
sociologa i ostalima. Takav ćemo mul-
tidisciplinarni pristup zadržati i dalje, 
a čemu u prilog govori i naša prijava 
za članstvo u Međunarodnu udrugu 

detektiva (IKD) koja je u postupku i na 
koju očekujemo pozitivan odgovor ovih 
dana.

Suradnja
Kako retrospektiva ne bi ostala isključi-
vo kritika, ono što bi ovdje htjeli poseb-
no istaknuti kao primjer dobre prakse 
je aktivna i supstancijalna suradnja s 
Inspektoratom za privatnu zaštitu i detek-
tivske poslove Ministarstva unutarnjih 
poslova koju predvodi Sandro Šegedin. 
Iz te suradnje bismo izdvojili suradnju na 
izradi prijedloga novog Zakona o privat-
nim detektivima, kao i izradi prijedloga 
izgleda i sadržaja nove iskaznice detek-
tiva. HRPD je predložio potpuno novo 
gradčko rješenje koje uključuje i nazivlje 
na engleskom jeziku, a što je Inspektorat 
sa zadovoljstvom prihvatio. 

Nadamo se da će ovaj primjer slijediti 
i ostala ministarstva poput Ministarstva 
pravosuđa i uprave, Ministarstvo dnan-
cija, Ministarstvo rada, mirovinskoga 
sustava, obitelji i socijalne politike te 
Ministarstvo zdravstva koja su djelo-
mično nadležna za poslovanje privat-
nih detektiva. Isto tako bismo pohvalili 
primjer suradnje iz neprodtnog sekto-
ra u kojoj se iskazala Udruga Alumni 
Sveučilišnog odjela za forenzične zna-
nosti iz Splita. M eđusobno je potpisan 
Memorandum o suradnji kojim se uređu-
ju područja i sadržaj međusobnih zajed-
ničkih aktivnosti. Koristim također ovu 
priliku da uputim sve one koji bi htjeli 
postati članovi HRPD-a ili surađivati s 
nama na bilo kojem području, da posjete 
našu web stranicu na adresi www.hrpd.hr 
na kojoj mogu naći detaljnije informaci-
je o područjima i načinima ostvarivanja 
suradnje.

Mi u HRPD-u vjerujemo da naš pozi-
tivni doprinos čini ova vremena “manje 
zanimljivim”, no evidentno je da su pred 
nama prilično turbulentna zbivanja i da 
nas očekuju tektonski pomaci koje mora-
mo ispravno adresirati, ako se želimo 
realizirati kao zrelo društvo i naći svoje 
mjesto pod suncem. U tom smislu za kraj 
ove kratke retrospektive jedan citat iz 
sjajnog dlma od prije 23 godine koji je u 
današnjim vremenima još i više aktualan:

I know you’re out there. I can feel 
you now. I know that you’re afraid... 
you’re afraid of us. You’re afraid of 
change.

Neo, Matrix, 1999. n
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